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NOME:

MATRICULA: TURMA

PROF.

1) Vocé esta em um balio que sobe a 12 m/s. A uma altura de 80m, acima do solo, vocé langa

horizontalmente um pacote com velocidade de 3,0m/s,

a) Esboce os graficos da altura do pacote em fungdo do tempo a partir da hora que ele deixa sua

mio, i) visto por um observador no solo e ii) no baldo.

b) Esboce os graficos da trajetoria do pacote em fungio do tempo a partir da hora que ele deixa

sua mdo, 1) visto por um observador no solo e ii) no baldo.
¢) Qual a velocidade do pacote ao atingir o solo?
d) Quanto tempo ele leva para chegar ao solo?
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e) Explique qualitativamente que tipode mudanca haveria na velocidade do pacote, caso a

resiténcia do ar ndo fosse desprezivel.
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2) Uma massa m esta presa na extremidade de um fio de comprimento L. A outra extremidade
do fio esta presa numa haste vertical e o conjunto gira com velocidade angular @. constante.
a) Conforme w aumenta, o angulo © entre a haste ¢ o fio aumenta. Faca o diagrama de forgas
sobre a massa e explique esse aumento de ©.

b) Determine ® para que o angulo seja ©.

¢) Para uma massa de 1Kg ¢ L=1m, qual deve ser o valor de o para
ter uma angulo de 60 graus?

d) Na situagdo do item ¢, qual a tensdo no fio?
e) O que ocorre se o fio se rompe em algum determinado
momento?
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3) Um carro se movendo a 20 m/s comega a frear com uma desaceleragdo constante e para apds
50m. Os coeficientes de atrito estitico e cinético entre o passageiro € o carro sdo 0, 5 e 0,3,
respectivamente. Considere uma passageiro de 70 Kg.

a) Faga o diagrama de forcas sobre o passageiro antes do carro comegar a frear.

b) Faga o diagrama de forgas sobre o passageiro durante a frenagem.
¢) O passageiro ira deslizar para a frente, se ndo estiver utilizando o cinto de segunraga,

explique e justifique matematicamente!
d) Qual a maxima acelerag¢do que o carro pode ter, para o passageiro ndo deslizar, quando nio

utiliza o cinto?
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4) Ao explorar um planeta, vocé utiliza uma balanga de mola para medir o méodulo peso F, de
uma réplica do quilograma padrao. Em um pélo, vocé obtém F, = 12N e no cquador, F,=10 N. O
periodo de rotagao do planeta em torno do seu eixo ¢ de 9,0x10%. Admita que g seja 0 mesmo em cada
ponto da superficie do planeta.

a) Explique o porque da diferenga entre os pesos medidos no polo ¢ no equador (€ possivel
emagrecer viajando para os polos da Terra?)

b) Determine g no plancta.

¢) Determine o raio do planeta.
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